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Подршка грађана позитивним промјенама

Даме и господо,

Данас  обиљежавамо  четрнаест  година  од  проглашења  Брчко
Дистрикта. То је прилика да анализирамо постигнуте успјехе из
прошле  године  и  процијенимо  да  ли  је  Дистрикт  задржао
позитиван тренд због којег је Брчко већ више од десет година
добар узор осталим градовима у Босни и Херцеговини.

Коначном одлуком створен је законски оквир за мултиетничко
Брчко. Статут Дистрикта донесен је с намјером да се успоставе
институције за тај законски оквир. Данас обиљежавамо успјех
институција које су претвориле Брчко у примјер за остатак
Босне и Херцеговине. Брчко показује како људи могу сарађивати
у изградњи боље будућности.

Значајни успјеси у протеклих 12 мјесеци постигнути у оквиру
институција су:

На вријеме је усвојен буџет, први пут након успостављања
Дистрикта;
Скупштина је на исправан и уставан начин испунила и
друге обавезе, а странке су успјеле да ријеше политичке
проблеме;
Основана  је  Јавна  здравствена  установа  “Здравствени
центар Брчко”,
Основани  су  “Путеви  Брчко”,  јавно  предузеће  које  ће
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спроводити низ пројеката. Један примјер је надзор над
изградњом  заобилазнице  у  Брчком,  што  ће  финансирати
Европска банка за обнову и развој.

За успјех рада институција важно је осигурати да се против
запосленика који изневјере јавност проведе истрага, те да се
они, уколико се докаже да су криви, казне. У том погледу,
важан је стални рад Тужилаштва БиХ, у сарадњи с полицијом
Дистрикта Брчко, на чврстим оптужницама против људи ухапшених
у операцији против корупције “Бинго”. Досадашњи резултат је
једна осуђујућа пресуда. Као и у другим мјестима у Босни и
Херцеговини, још доста тога остало је да се уради у борби
против корупције.

Стабилна  структура  институција  у  Брчком  унаприједила  је
сигурност његових становника. Помогла је да се створе такви
услови да људи који овдје живе и раде могу с правом вјеровати
у мултиетничку будућност Дистрикта.

У Босни и Херцеговини као цјелини у протеклих неколико мјесеци
видјели смо еволуцију новог и директног грађанског ангажмана у
јавним пословима. Ово је евидентно у цијелој земљи, укључујући
и  Дистрикт  Брчко.  Грађани  су  изашли  на  улице  на  мирне
демонстрације и окупили су се у организације и пленуме да
захтијевају  бољу  власт,  боље  прилике  за  запошљавање,  бољи
животни  стандард,  боље  јавне  службе  –  и,  наравно,  крај
корупције. Ово су све легитимни захтјеви.

Нови грађански активизам је нешто што међународна заједница
поздравља.

Сада је задатак институција да укључе грађане у дискусију о
њиховим захтјевима. Поздрављам напоре лидера Дистрикта да се
укључе у дијалог с грађанима и надам се да ће се наставити на
конструктиван начин на обје стране. Захтјеви грађана Брчког су
јасно показали да они нису спремни да чекају још 20 година да
се ствари поправе – они желе бољу власт која вриједно ради на
унапређењу живота њених грађана. И то желе одмах.



Дакле,  сви  морамо  схватити  да,  иако  је  Брчко  предузело
значајне и позитивне кораке у посљедњих 12 мјесеци, у ствари у
посљедњих  14  година,  власти  у  Дистрикту  морају  захтјеве
грађана  и  цивилног  друштва  узети  веома  озбиљно.  Морају
остварити више позитивних резултата у наредних 12 мјесеци. То
није немогуће, али је потребан напоран рад.

Завршићу тако што ћу зажељети сретан Међународни дан жена.

Дозволите  ми  да  још  додам  да  ми  у  међународној  заједници
очекујемо  да  сарађујемо  са  грађанима  Брчког  и  њиховим
представницима  у  идућој  години  како  бисмо  наставили  с
напретком  који  је  остварен  до  сада.

Хвала.


